
 
                      CÂMARA DOS DEPUTADOS 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         DE 2020 

(Da Sra. Tabata Amaral) 

 

 

Requer que sejam prestadas 

informações completas por parte 

do Ministério das Relações 

Exteriores acerca da necessidade 

urgente de retorno de brasileiros na 

cidade de Wuhan, na República 

Popular da China.  

 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno que, ouvida a mesa, sejam prestadas informações completas 

por parte do Ministério das Relações Exteriores acerca da necessidade urgente de 

retorno de brasileiros na cidade de Wuhan, na República Popular da China, tendo em 

vista as seguintes questões: 

1. Quais são os critérios necessários ao envio de socorro imediato aos brasileiros 

que já demonstraram interesse e desejo de sair da cidade de Wuhan, para 

outra cidade chinesa, por conta do surto do novo coronavírus? 

2. Quais são as razões que justificam a demora no atendimento das demandas? 

3. Qual é o prazo para o retorno dos brasileiros? 

4. Que condições precisam ser satisfeitas para haver repatriação? 

5. Os brasileiros que regressarem passarão por quarentena? Em caso positivo, 

aonde e por quanto tempo? 

6. Há expectativa de Cooperação Internacional para o Desenvolvimento, entre 

Brasil e China, ou outros países, para que se avancem as pesquisas na matéria, 

sobretudo envolvendo instituições tradicionais e de reconhecimento 

internacional como a Fundação Oswaldo Cruz? 

RI
C 

n.
24

/2
02

0
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 0

4/
02

/2
02

0 
18

:0
1



 
                      CÂMARA DOS DEPUTADOS 

JUSTIFICAÇÃO 

Desde o início da crise instalada pela propagação do novo coronavírus 

estrangeiros têm tido maior ou menor grau de apoio de seus Estados-nação, no 

regresso à pátria. Seguindo o exemplo de nacionais franceses, estadunidenses, 

japoneses, dentre outros, brasileiros residentes na China, sobretudo na cidade de 

Wuhan vêm pedindo apoio ao governo brasileiro para sair do país. Ocorre que, 

diferentemente dos países supracitados, o Brasil ainda não se manifestou de forma 

contundente na garantia do regresso. 

Ainda que seja conhecida a necessidade de respeito à quarentena instituída 

pela soberania chinesa, faz-se pertinente uma movimentação do governo brasileiro em 

favor da repatriação dos brasileiros, de forma urgente. Famílias inteiras, compostas ou 

não por pessoas em situação de risco, estão desamparadas na cidade de Wuhan que 

está praticamente abandonada e isolada das demais, como modo de não colaborar 

com a proliferação da doença. Ocorre que já faltam alimentos e mesmo gás aos 

moradores, inclusive aos brasileiros, o que reforça a necessidade de um 

posicionamento emergencial de apoio e/ou resgate dos cidadãos. 

A fim de elucidar o quadro, rogo respeitosamente que as perguntas acima 

sejam respondidas pelo Ministério das Relações Exteriores. 

 

Sala das Sessões, em 04 de fevereiro de 2020. 

 

DEPUTADA TABATA AMARAL  
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